

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:
Helyben hazhoz hordva:

Egész évre	12 fr.
Fél évre	6 fr.
Negyed évre	3 fr.
Egy órára	1 fr.

Vidékre postán küldve:

Egész évre	14 fr. — kr.
Fél évre	7 fr. — kr.
Negyed évre	3 fr. 50 kr.
Egy órára	1 fr. 20 kr.

Hirdetések helyben fizetendők.

Szerkesztőség:
Fáter, Hermann-udvar I. emelet, a földszínel.

Bérméltelen leveleket csak ismert közlő fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:
Fáter, a törvényszék mellett Neumann háznak utczára nyíló helyiségben.

Hirdetések díjszabály szerint. Egyes szám 5 kr. ünnep- és vasárnap utáni szám 3 kr.

Arad, apr. 18.

A berlini táviró minden tendencia nélkül akarja elhárítani a világgal, hogy Németországban egy a mérvadó politikai körökben, mint a népnél kedvezőtelenebb hangulat uralkodik Franciaország ellen.

Érdekes, hogy a távirat e hangulat okát tartja, hogy a németek belátják, hogy Franciaország addig nem közelít nyugodtan, hibéikről szívelemmel hozzájuk, míg Elzász és Lotharingia fölött Germania előtt nyűge lesz a teher. A németek ezért hiszik is, hogy Franciaország, mielőtt biztos győzelmet remélhet, megtámadja Németországot.

A távirat hangja, és aprós-néklisége különben amolyan leplezett german aggodalmak tünetének látszik s szintugy hinné véli az ember, hogy az a „revanche” talán ismét sűrű emlegések tárgya lesz, nem hosszú idő múlva.

A vízjogi törvény végrehajtásához. A közmunka- és közlekedési m. kir. miniszter körrendeletét intézett valamennyi m. kir. államépítészeti hivatalhoz és építészeti kirendeltséghez, melylyel tudomásul és ahhoz alkalmazkodás végett értesíti a hivatal, hogy mindazon ügyeknek, melyek a vízjogi törvény, illetőleg az ezen törvény alapján a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter által kiadott általános rendelet szerint a nevezett miniszter illetékesség alá tartoznak, az említett miniszterium munkái közegei által eszközöndök, mihez köpest a hivatal ily irányban való közreműködésének szüksége megszűnt.

Külföld.

Ir törvényjavaslat. London, apr. 16. Az alsóház ülésein Gladstone felváltja az irországi földbirtokok megváltásáról szóló törvényjavaslatot föltételekkel. A kormányelnök kijelenté, hogy a törvényjavaslat az ir honmunka-törvényjavaslattal egyidejűleg fog életbe léptetettetni. A dublini parlament nevezi ki a testületet, mely az állami hatósággal fogja a tárgyalásokat folytatni. A földbirtokok megváltására szükséges tőkét három százalékos államkötvények (consols) kibocsátása által fogják beszedezni. E kötvények az országos bizottság kívánataira alapú árfolyammal bocsátottak ki. A törvény valamennyi földbirtokosnak saját választására bizza, hogy földbirtokát eladassa. A földmívelés miniszter az eladás után tulajdonosa lesz a birtoknak, de a birtó nem kötelezhető arra, hogy földbirtokossá legyen. Népesebb kerületekben az állam nemcsak közbejártó lesz az adás-vévesnél, hanem tulajdonos is. Az a kérdés, vajjon ilyen kerületekben a kényszer után való kisajátítás alkalmazandó-e, egyelőre elintézetlenül maradt. Az eladásra hajlandó földbirtokos föl lesz mentve a jelzálog- és állami terhek alól. Csak a közvetlen földbirtokosnak van joga az

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája (Apr. 18.)

Az eljegyzés.

(Kredeti beszély az 1848-9-ik évi szabadságharc idejéből.)
Ira: Némethy Károly.
IV.
(Folytatás.)

— Akkor kőszerezen örlök, hogy önt, kisasszony, hajlékomba üdvözölhetem. Egyébiránt sajnálattal kell kinyilvánítanom, hogy minden összeköttetéskül az iskolai teremből történt végleges eltávolásunkkal teljesen megszaktadt.

Margit, mintha szíve erős nyomás alól szabadult volna fel, erélyesen föllélegzett. Nem kellett tehát többé az öreg Holzwarthnak a családi viszonyaira való beleavatásától félnie. Könnyedén folytatta:

— Mintán ezredes ur kilettem iránt némileg tisztában van, engedelmevel küldetésen céljáról térhetek át.

— Kész hallgató leszek — szölt az öreg, magát meghajtva.

Mire a fiatal nő kérdé:

— A legközelebbi multban lezajlott szabadságharc —

— Nevezük forradalomnak — veté hirtelen az öreg katoná, miközben arczán az ingerültségnek gyorsan elvonuló árnyalata lépett előtérbe.

Margit, szeméit lesitve, oly hangon, melyből az elkéseregettség legszomorítóbb látszata ritt ki, viszoná:

— Megengedi, ezredes ur, ha kinyilvánítom, hogy az, ki kéri jött, fogalmak megváltásába nem bocsátkozhatik.

— Hahaha! — kiáltá az öreg Holzwarth felhahotázva. — Nem kell oly szigorúan vennit azt, a mit egy öreg katoná a lomtárba tartozó nézetének hatása alatt kimond. Szabad-e megnyugtatóására hangsúlyoznom, hogy belő-

lepté az eladást illetőleg. A tiszta haszonból képezi alapját a vételárnak, mely a husz évi haszonból összegeként megfellelőleg fog megállapítani. Angolország pénzügyi terhére a törvényjavaslat nem súlyosbítja, sőt inkább még esikenti. A kormány 1887-től 1890-ig összesen ötven millió font sterlingre rugó kötvényeket szándékozik kibocsátani. A visszafizetés a leggyorsabb módon biztosítva lesz. Az állami fűadósok Angolország jóváhagyásával nevezetik ki: az ő kezén meggyeresztül a haszonból — és más jóvadalmakból befolyó minden összeg, melyekből semmi sem fog Irországra fordítatni, míg a 6.242.000 fontra rugó évi kamatok nincsenek kifizetve. — Gladstone beszéde két és egy negyed óráig tartott. Az alsóház erre az irországi földbirtokok megváltásáról szóló törvényjavaslatot első olvasásban szavazás nélkül elfogadta és a másodikori olvasást május 13-ra tűzte ki. — London, apr. 17. A reggeli lapok a „Daily News” kivételével, általában kedvezőtlenül ítélik meg az irországi földbirtokok megváltásáról szóló törvényjavaslatot, mely jelenlegi alakjában pénzügyi és politikai okokból nem fogadható el.

Határjellelés. London, apr. 17. Az itteni hírlapok közleményeivel ellentétben, a Reuter-ügynökség azt jelenti, a határjellelési munkálatok az alghán határon folyamatosan vannak és jelentékeny távolsáig haladtak Meruesaktól keletre. Bonyos kérdéseket illetőleg, melyekre nézve a határjellelési munkálatokkal megbízott biztosok jelentést terjesztettek kormányukhoz, az angol és az orosz kormány nemrég elhatározta, hogy azok a helyszínen intézkedjenek el és a biztosok már meg is kapták ily értelemben az utasítást. — A keleti határ China és Birma közt kielégítőleg rendezve van. Az északi határ illetőleg, azt hiszik, rövid időn létrejön a meg egyezés. Valószínűleg a Taping folyó fogja a határvonalat képezni és Bhamo angol birtok maradt.

Tonkingból hazatérő csapatok. Páris, apr. 17. A képviselőház republikánus többségének több tagja 17-én fölkereste a hadügyminisztert, arra kérve őt, hogy a Tonkingból hazatérő csapatok különös figyelemben részesítsenek. Bonlangier tábornok hadügyminiszter azt felelte, hogy ő már foglalkozott a kérdéssel, s valószínűleg jul. 14-iken, a nemzeti ünnep alkalmával tartandó csapatmenelen, fogja a 6000 főből álló tonkingi csapatokat különös kiutésben részesíteni. — A kiállítás bizottságának tegnap a kereskedelemi miniszterrel és Crault Foneier igazgatójával folytatott értekezéséből az volt a ki, hogy a bizottság el fogja fogadni a kormány tervezését, s hogy erről a képviselőházak még husvét előtt fognak tenni jelentést.

Cholera. Brindisi, apr. 17. Tegnap itt 15 choleraeset fordult elő, melyek közül 6 halálos kimenetelű volt. Négy katona is megkapta a cholera, egyikük belehalt.

Román kamara. Bukarest, apr. 17. A kamara megkezdte az antonion vámtarifá tárgyalását. Az ülésszak e hó 21-én érte véget, de meghosszabbították az ünnepek után is fognak még ülések tartatni, hogy a kamara befeljezhesse a javaslat részletes tárgyalását. — Pherkyde külügyminiszter és Ghika, a dunai bizottság képviselője. Bécsbe utaznak.

lem a merev regiment, önből pedig, kisasszony, a szív hallgatója a hangját?... S most megmondolattan félbeszakításomért bocsánatot kérve, ünnepelesen megjegyzem, hogy analmas közbevetéseimmel többé alkalmatlankodni nem fogok.

Mintán Margitnak az ezredesre vetett hálás tekintete az egyszemélyt ismét helyreállította, előbbi folytatá:

— A világsi fejezvélettel után vártfogásra itél harcászok egyike testvérbátyám, Dárday Alfréd.

Az ablaknyitásközben hallatszott most a fiatal Holzwarth hangja:

— Nemde, kisasszony, azon Dárday Alfrédöt érti ön, ki ezredével Krakóban állomásozott?

Margit fölrézzent. Oly vádoltként érezte magát, kit fölmentése perczében egy utolsó tanuak vallomása a vétkesség örvényébe visszataszított. A fiatal ember szavainak halatára a kétségbeesés annyira erőt veté rajta, hogy legkisebb reményét is halomra dülve látta már. A fiatal Holzwarth rá nézve Damokles kardja volt: mert ha a kelletnél többet találta tudni, s atyja előtt egyet-mást földeitné, minden veszte volna. Miért is nem borulhatott előtte térdre, hogy őt esdve kérje, miszerint e pillanatban Alfrédöt mit se tudjon? A szerencsétlen nőt halálos remegés szállotta meg s arczára ijeszítő halványosság tilt ki.

Richard a fiatal nő lényében beállott csaknem ijeszítő reméletet, valamint a hozzá intézett kérdés által előidézett zavarát látva, azonnal megértette, hogy e nő oly titoknak birtokában van, melyet atyja előtt gondosan rejtetni törekszik. Előhökélt tehát magában, hogy mintán Dárday Alfrédöt csakugyan egyet-mást tudott, mindvégig halgatag lesz.

Kérdésére, rövid szönet után, Margit így felelt:

— Bátyám csakugyan Krakóból tért vissza, hogy itthon azon-zászló alatt, melynek

Belga munkás-zavarok. Brüsszel, apr. 17. A strájk növekedését minden oldalról megerősítik. Charleroi-ban 2200. Junethen 1000. Chateleineuban, 650. Monceauban 1100. közbányá-munkás szönetel. A lüttieli közbányákat kivétel nélkül elhagyta minden munkás. A gyárosok mind visszatarták a munkások kérélmét a béremelés iránt. A helyzet maga a kormány is fenyegetőnek tartja.

Lembergöl apr. 17-ől távirják: A galicziai gazdasági egyeslet nevében Sapieha Adám herceg fölhívást bocsátott ki egyeslet alakítása céljából, a melynek föladata volna, tekintettel a Poroszországban kezdett kisajátításokra, eladósodott galicziai lengyel birtokoknak nem legyen kéreze való kerülését megakadályozni. A nagybirtokot a nemzeti ügy érdekében meg kell tartani a lengyel nemesség kezében. A törzsrészekre alapítandó egyesletnek egy-egy törzsbetét legalább 100 ft, mely a galicziai országos banknál fizetendő.

Legujabb posta.

Gladstone földbirtokjavaslat. A lapok egyértelműleg kimondják, hogy Gladstone földbirtokjavaslatát érthetetlen. Gladstone maga kijelentette beszédeben, hogy óva int az alsóház tagjait, nehogy elhamarkodva határozzanak. Javaslatait csak minden egyes javaslat alapos tanulmányozás és összehasonlítás után lehet megérteni. Az eladók és vevők közti viszony teljesen homályos. Az állam eladó legyen, vagy csak közvetítő? E pontot Gladstone beszéde nem derítette fel. Éredtelleg Gladstone egy olyan földbirtokjavaslatot szándékozott előterjeszteni, melynek kereshatárához 113 millió font lett volna szükséges. Csak Chamberlain s a többi emminiszter elvetéseinek köszönhető a mostani bill javított határozata. Chamberlain kijelentette, hogy dacára annak a nagy változtatásnak, melyen a bill keresztmúlt, mégis attól tart, hogy még sok módosításra lesz szükség: az ir nép is rosszalni fogja a billt. De ő reméli, hogy Gladstone folytatni fogja módosítását s hogy közte és Gladstone közt a nézeteltérés nem fog sokáig fennállani. Smith volt miniszter ugy találja, hogy Gladstone billje teljes zavarra kell, hogy vezessen. Campbell azt mondja, hogy a bill egészen zavaros.

Oross hang a népfelkelésről. A petersburgi „Petersburgskaja Vjedomosti” Ausztria-Magyarországról írva, nagyon feltűnően tartja, hogy a népfelkelési törvényjavaslatot oly lázas sietséggel tárgyalják le a reichsrathban. Vajjon Ausztria-Magyarországnak ez állítólagos belső reformját csakugyan nem fogja észrevenni az orosz diplomácia? Vajjon csakugyan nem fognak-e érdemleges felvilágosítást követelni s a nyíltan előkötött támadásnak előbe állani? Kérli az idézett lap.

A francia-német viszony. A „Pol. Corr.” berlini tudósítója constátálja, hogy ez idő szerint Németországban, és pedig a mérvadó politikai körökben épp úgy, mint a lakosságban, Franciaország iránt barátságatlan hangulat uralkodik, melynek azonban semmi köze a viszonyhoz, melyet a folyó ügyekre szorított Courelet báró itt fenntart: az kizárólag önméred, hogy a mind stróbb és hevesebb ebanvinista tüntetések folytán az a nézet ju-

hánst eszküdt, hazájáért harcolhasson... A zászló azonban csakhamar a rombadült haza sötét sárja föltött leugott.

Margit szavait erre erős zokogás folytotta el.

Az öreg Holzwarth elfordult, hogy elrejtse azon könyvet, mely az eddig általa vallott politikai „hiszekegy”-en árulást elkövetni készült. E „hiszekegy”-e azonban az öreg katoná gyengesége miatt birtelen föllázadt s az ifjú nő szavai ellen következőleg nyilatkozott:

— Ön felejtini látszik, — kezdé az öreg a gyengéd feldés komolysággal — ön felejtini látszik, hogy a jelen pillanatban oly tábornok lejegőztí szíjja, mely a nem hivattottakra nézve vesztérhes szokott lenni.

— Jól tudom, — viszoná Margit fenköl hangon — hogy az ellenfél táborába léptem most: de tudom azt is, oly férfival állok szemben, kinek követelése méltányosak s ki tud itelni, de elítéli nem tud.

Margit e pillanatban a szokottnál sokkal szebb volt: baját az egész lényét élénkítő szenvedély elragadóan emelte ki. Ezen szenvedély méltóságosan tiltakozni, engedélyezni s titkos varázserővel hódítani egyszerre tudott.

— De én még mindig nem tudom, — szölt az öreg Holzwarth mosolygva — látogatásának szerencsésjét minek köszönhetem?

Dárday Alfrédné most fölemelkedett s kezét összekulcsolta, eszéklé:

— Ide jött, ezredes ur, hogy boldogtalanságom nagyságát nemes szívével megértessem... hogy kegyelemért könyörögjek... kegyelemért bátyám részére, ki — ugy mondják — politikai vétség miatt tíz évi várfogságra ítéltetett.

— De, kisasszony, — viszoná az ezredes vállat vonva — én nem... — Uran, — esedézek Margit térdre borulva — befolyása...

Az öreg hirtelen székéről felszólt s

tott érvényre, hogy hiábavaló minden fáradozás Franciaország ggal tartós jó viszonyt létesíteni. Franciaország az állandó békét csak Elzász- és Lotharingia árán akarja és Németország a francziák részéről támadást várhat, mielőtt a helyzet egy alakul, hogy a francziák győzelmet remélhetének. A levelező kifejté meg, hogy ez a hangulat, amennyiben Németország jön tekintethe, nem tekintendő aggasztónak, de ha ez a hangulat további tápot nyerne, végül Németország és Franciaország közötti hivatalos viszony is szenvedhetne általa.

TÁVIRAT.

Üzletvezetőség Aradon. — Budapest, apr. 18. (Az „Aradi Közlöny” eredeti távirata.) A magyar államvasutak igazgatósága ma tett előterjesztést a közlekedési miniszteriumnak, mely az ország következő öt helyén jelölt ki üzletvezetőségeket: Arad, Budapest, Szabadka, Kolozsvár, és Zágráb.

NAPTÁR.

Ápril 19. Hétfő. Róm. kath. Antonia. — Prot. Hermogenez. Görög-ország (április 7.) Mel. Győr. — Nap kel 5 ó. 5 p., nyug. 6 ó. 55 p.

HIREK.

Arad és Vidéke.

Városligeti kép. Egy zöld oáz a poros falak és a forrószóndi kezdő aszfalt végén. Fák, eserjék és diszbokrok csaknem teljes sötétzöld színtükben pompáznak már, míg a fák tövében buján zöldel új szönyegtakarója a földnek, a föl. Az ember szeme alig tud betelni a közeledő nyár világvágl. A zöldülő természet mindíg új, s esodaszépen fejlődő képpével. A liget taván gyorsan siklanak végig a sandolincok és csolnokok a friss fővenyít utakat ellepi a tarka sokaság, delnő, nyárs-polgárnő, ur és paraszt, szobaczeizus és dada s e két utóbbi typos nyomában ott az árnyék, a háttér: a virgonézeres baka, vagy huszár. A vendéglő terrassán a tikkasztó meleg fogyszatja a tenger sört s hogy az jobban essek, kis vályogvöl bandúcska igyekszik áldatlan hangokkal csusztatni lefelé az árpa levét... A lovöldében ropognak, puffognak a fegyverek s uri és polgári stíusz-vadászok nagy kedvelő lönek centrumban, s levegőbe egyaránt. A nép önzökli hazafelé, a nap nyugovóra térve bearayozza a fák koronáit, s neusokára élh a zaj, mint a marospartti stépany igánti buzgalom és mire beáll az est, a délelőtt megszentelt barkák szentképek ránsít ékíték már s elmúlt a virágvasárnap is.

Margit karján gyengéden megragadva, így szölt:

— Csendesedjék le, kisasszony: értekezünk hidegvérrel.

— S rövid szönet után folytató:

— A szöbän forog politikai fogoly nemde testvérbátyja, Dárday Alfréd?

— Igen.

— S most — kezdé ismét az ezredes — szabadon egy kérdést kockáztatnom.

— Dárday Alfréd ur nös-e?

— Nem.

— En ugy tudom... veté most közbe az ablaknyitásban álló fiatal ember.

Margit a közbeszólo felé fordulva, oly pillantást vetett rá, melyben a bánat sulya alatt összerokszadó ártatlanságnak igralomért való könyörgése kifejezve volt.

Elárulhatjuk most, hogy Richard atyjának sajnátságság szeszélyéről mit sem tudva, Dárday Alfréd utótlenségére nézve az ünén épp az ellenkezőt készült állítani: de midőn tekintete Margitával találkozott, szavait következőleg fejezte be:

— Ugy tudom, hogy a megnősülés Dárday Alfréd ur szándékában volt ugyan, a bekövetkezett forradalom azonban annak keresztülvitelét megghisítottá... Ezt egyik tisztársától hallottam, ki vele szoros baráti viszonyban állott.

Az ezredes erre így szölt:

— Megígérem, kisasszony, hogy ügye érdekében tölem kithetetőleg közbenjárni s haladék nélkül cselekedni fogok.

S mintha 6 lett volna az, ki a fiatal nőhöz valami szívségesség iránt fordult, alázatosan folytató:

— S hol kell majd a leérkezett választ kézbesítenem?

Margit magát meghajtva, viszoná:

— Nem messze innen lakom. Egy kegyes üzenet és ide fogok sietni.

Margit távozott.

Kéjvonatok. A husvéti ünnepek alkalmából f. évi áprilho 24-én a m. kir. államvasutak központi hálózatának összes állomásairól — (kivéve a budapest-bánhidai, budapest-fővárosi, budapest-bórti, budapest-jápógyörgyei és budapest-szabadszállás vonalrészek állomásait) Budapestre, valamint Budapestre 3-ig történetik. A miskolc-füleki, bánrévdobosinai és feted-tiszolcai szárnyvonalak állomásaira kiadandó menettíri jegyek visszautazás alkalmával a hatvan-miskolci utárnyon át is érvényesek. Gyermekre nézve kedvezményes engedélyzeteknek. Két 10 éven aluli gyermek számára az illető közeletárlóra szóló egész jegy váltandó. Egy ily gyermek a II. osztályban egy egész III. oszt. jeggyel utazhatik. A III. kocsiosztályban egy gyermek felöltő kisorójával együtt egy egész II. oszt. menettíri váltása mellett utazhatik. Podgyász-szabadsuly a szöbänforogmenettíri jegyek után nem engedélyzetek.

A husvéti ünnepek alkalmával f. évi áprilho 24-én, továbbá Budapestre Bruckon át Bécsbe, valamint viszoná is fognak kiadandó menettíri jegyek, melyekre nézve szintű a föntebb felsorolt határozományok mérvadóik. Ezen utóbb említett menettíri jegyek árai következők: II. oszt. 13 ft 50 kr., III. oszt. 9 ft 40 kr. A Budapestre Bécsbe szóló menettíri jegyek áprilho 24-én eskia a 10 óra 40 perczok este induló 6. számú személyvonathoz adnak ki, a Bécsből szölk ellenben az onnét 11 órakor este induló személyvonathoz fognak kiadati.

Meghívás. Az aradi ipartestület az 1884. évi XVII. t-cikk 122. §-a értelmében már 1885. év első hónapjában megalkulván, az abba leendő beolvadásra u. törvény 125. §-a rendelkezéséhez képest a képest a képestihez kötött iparosok által alkotott régi ipartársulatot az iparhatóság által felhívakod. A hivatkozott törvény rendelkezése által ezen iparhatóságra ruházott jogomnál fogva az aradi kömives, kőfaragó és kőterítő ipartársulat tagjai oly ezéltől, hogy az aradi ipartestületbe leendő beolvadásuk felett határozzanak, 1886. évi áprilho 26-án d. e. fél 10 órakor, a hábsított és viaszgyertyaöntök d. e. 9 órakor s végül az écsipartársulat tagjai ugyvanaznap d. e. fél 11-kor a városi kistérmében tartandó közgyűlésre meghívattak, azon megjegyzéssel, hogy a határozathozatalához az összes tagok ketharmad részének jelenléte szükséges. Aradon, 1886. áprilho 15-én. Arad szék. kir. város kapitányi hivatala, miut I-ső foku iparhatóság által. Urbányi, főkapitány.

Hírek a zöld asztal mellől. A tanács szömbaton tartott üléseben tárgyalás alá vette Scheiberger Mór kávéskényvét.

E találkozás után harmadnapra a fiatal Holzwarth a Dárdayné által lakott házikóba benyitott.

Dárday Alfrédné himzöröma előtt ült. A fiatal ember látva, gyorsan felugrott s a belépő felé közeledve izgatottan kiáltá:

— Mi hirt hoz ön, uram?

— Ferjéről még semmit — viszoná esügedten a fiatal ember — de elég komoly hírt hozok oly körülményre nézve, mely a szabadditási műveletünket háttérbe szoríthatná.

— Nem értem önt, uram; — szölt Margit ijedten.

— Azonnal meg fog ön érteni, asszonyom, — viszoná komolyan Holzwarth — ha kinyilvánítom, hogy ön igen veszélyes vállalatba bocsátkozott.

— Hogyan? ...

— Igen, asszonyom, fájdalommal bár, de kénytelen vagyok kinyilvánítani, hogy férje szabadditására alkalmasb tervet kellett volna készítenie.

— Ferjéről beszél ön? — kérdé Margit hilledezően.

— Igen, asszonyom, önnék férjéről beszélek.

— De hát ki mondta meg önnék, uram, hogy Dárday Alfréd neje én vagyok? — kérdé Margit remegve.

— Ki mondta meg? — szakítá őt félbe a fiatal ember.

Azt hiszi ön, asszonyom, hogy a kétségbeesett szív tud fölözni? Bármennyire igyekezzék is ön, a mardosó fájdalom títka mégis felszínre kerül... Egy titok érdekében, melynek természetét akkor még nem ismertem, hallgattam... hallgattam, nehogy kétségbeesését fokozzam meg... Hallgatósomert meg vagyok jutalmazva, mert ma már rejtett títka leplezetlenül állt előttem.

— De uram — szölt a nő — tagadó mozdulattal — nekem semmiféle titkom nincs.

(Folyt. következik.)

melyben az iránt folyamodott, hogy a Maros-uzsoda mellett a védőtől egy bódót állíthasson fel, a hol ő bort, sőt és hideg ételeket árulhasson a fűrőd közönség részére. A kérvényt a tanács elutasította. A régi pestitüdtől, mely tudvalevőleg 20 méter széles, a tanács mindkét oldalán átengedett az ut melletti birtokosok részére 7-7 méternyi területet, melyért holdanként 11 frt haszonbért tartoznak fizetni egy évre. Az ut így is 6 méter széles maradt, s tökéletesen megfelel az ottani forgalomnak.

Tűz. Világosról írja levelezőnk, hogy ott a napokban Kerner Kovács-mester háza leégett. A ház nem lévén biztosítva, a tulajdonos érzékenyen van sújtva, mivel a kár meglehetősen összegegre rug. Ez esetből okulhatnának a világozók, kik még egy esepet sem barátkoztak meg a biztosítás állásos intézményével.

Az utolsó felvonás. A szeméink előtt lejátszott tragédia utolsó felvonása a tegnapi délután végrementetett volt. Nagyszámú közönség gyűlt össze a felső temető halottas kamrájában Kiss Károly ravatala körül, s kísérete az öröm nyugalom helyére, a szerencsétlen végzett férfi holttestét.

Az első aradi hadász betegsegélyző egyesület. Joannovics Uros ügyvéd elnököse folytán, megüresedett elnöki tisztésre Avarffy Ferencz ügyvédet kérte fel. Avarffy Ferencz a nála e ezébből megjelent küldöttséget szívesen fogadta, s az elnökséget elfogadta.

Az upanati zendülés oka. A mint erről utjabban értesülünk, az elhunyt jegyző jogfoglására vezetett végrehajtás alkalmával infogalag egy horló bor elárvereltése volt, melyet árvereltető ügyvéd 12 frtet vett meg holott annak sokkal nagyobb értéke volt. Az egybegyűlt nép szintén árverelt és szívesen adott volna a borért nagyobb árt is, de az oly hírtelen leintették 12 frtbl az ügyvéd részére, hogy nem volt idejük többet igérni. Ebben jogak kijátszását látták a jelenlévők, s az ügyvéd ellen támadtak, s ez tette szükségessé a csendőrség beavatkozását.

A szomszéd-megyékől Békésmezei hírek. A mezőbényi rom. kath. templom építését a múlt héten kezdték meg. Ez lesz Bevényben az ötödik templom. — Kinevezés. Petrovics János gyula állatorvost a földmívelés- ipar- és kereskedelemügyi miniszter Békésmezei területére II-od osztályú állami állatorvosá nevezte ki. — Színészet. Szenczey Gáspár Pál színtársulata esztörtökön tartotta utolsó előadását Orosházán. — Úszoda felállítását tervezik a csabai Körösön. — **Temesmezei hírek.** Kitérítés. Natália szerb királyné Stefanovics Miklós temesvári földbirtokosnak, a város-kereszt-egylet körül szerzett érdemeiért, a város-kereszt-rendjelet adományozta.

— Kling Ferencz nyug. cs. kir. arány. közbecsülésben állott katona, 78 éves korában meghalt Temesváron. — Lippán Koczi Györgye háza ismeretlen okból kigyuladt, leégett. A kárt 340 frtra becsülik. A leégett épület biztosítva volt. — Dentán Schainner József háza gyújtogatásnak esett áldozatul. A tettesek ismeretlenek. A kárt 400 frtra becsülik. A leégett épület biztosítva volt.

Huzánk és a főváros.

— **Tisza Kálmán életéből.** A „Borsodmezei Lapok” dr. Bódogh Albert közegészségi felügyelő halála alkalmából a következők Bódogh által életében többször elbeszélte epizódot eleveníti föl: Dr. Bódogh Albert mint kezdő fiatal orvos, Szalontán (Biharmegyében) kezdte pályafutását. Szalontán tudvalevőleg közel esik Geszthez. Tisza miniszterelnök uradalmához. Egy őszi estén a fiatal orvos lakása előtt állott meg. Beteghez hívták és pedig Gesztre. Tisza Lajosné szül. Teley grófnőhoz, a miniszterelnök édes anyjához. Az öreg grófnő veszélyes beteg volt s a szomszéd tereben óvni, köztük fia, az ifjú Tisza Kálmán is, szorongva várják az orvosi vizsgálatot s az orvos nyilatkozatát. A beteg-szoba ajtaja feltartott s a kezdő fiatal orvos a meggyőződés hangján mondta: meg lesz mentve. És az orvos nyilatkozata teljesült, az orvosi gyógykezelés a grófnőt visszaadta az életnek és övének. Midőn az orvos utolsó látogatását tette, a fiuk egyike bizalmasan vonta fölé egyik ablakmelyvedésbe s azt sugta felébe: ha valamikor szüksége lesz az életben reám, mindig bizalommal forduljon hozzám. Ez a fia Tisza Kálmán volt. Évek hosszú sora múlt el az első látogatástól. A kegyeletlen fiúból magyar miniszterelnök lett, s a fiatal orvos barna firtét szintén deressé tette az idők zivatara, keresztül ment az élet minden iskoláján, megfutotta a megyei élet, a politika világát, mindentü emberül. A szerencse keréke azonban változó. Dr. Bódogh Albert visszavonulni készült a közélet teréről, a politika zajától a csendes polgári életbe, midőn a kormány annyira fontos közegészségügyi állásokat szervezte. És a mármár nyugalomba vonulni készülő firtét a tetterő ismét a munka mezejére hívta. Megjelent a miniszterelnöki palotában, s az a Tisza Kálmán, ki dr. Bódogh Albertben a Szakembert, az orvost mindig szívesen látta, a volt ellenzéki képviselőt barátságosan fogadta, kérelmét méltatta, s midőn a múlt ezen epizódja jött szóba, arca elkomolyodott, két könnyesepp hullott ki szeméből. . . s dr. Bódogh Albert nemesak a nagy államfirtüt, hanem a jó embert is tisztelni, becsülni tanulta a kormányelnökben.

— **Brennerberg Mór.** Lapunk tegnapi számában már táviratilag jeleztük, hogy Brennerberg Mór dr. főispán és szász orvos, több heti betegség után meghalt. Elhunyt fölött általános a sajnálkozás. Az elhunytól a következő életrajzi adatokat közölhetjük: A Brennerberg-család 1815. július 7-én kelt legelsőbb elhatározással emeltetett az erdélyi és a magyar nemesség sorába. Brennerberg Mór 1835. évi ápril 28-án született Brassóban, hol atyja városi tanácsnok volt. A gimnasiunusban Brassóban, a jogot Bécsben végezte. 1854-től pár évig Bécsben ügyvédi irodai fogalmazó volt. Az ügyvédi vizsgát az annak idején Nagy-Szebenben fennállott országos fő-

törvényszéknél tette. 1860-ban pedig jogtudori oklevelet nyert. Majd 1861. áprilhavától fogva a municipális alkotmány helyreállítására utazott. Január végéig Brassó város tanácsánál, a brassóvidéki bíróságnál, a brassói árvászkénél és büntető bíróságnál hivataloskodott. 1868. januárhóban Horváth Boldizsár igazságügyi miniszter brassói kir. közjegyzőve nevezte ki, mely állást azonban el nem foglalta, hanem a m. kir. belügyminiszteriumba miniszteri titkári czimvel és ranggal felruházott fogalmazó gyaunt lépett be. 1870. deczemberében Nagy-Küküllőmegye Köhalm városában országgyűlési képviselővé választottat s előbb a Deákpart, a fusio után pedig a szabadelvű párt tagja volt. Itt megemlítjük, hogy a hazafias ifjú szász pártot még 1861. tavaszán Brennerberg Mór a lelépett Wächter Friggyessel alakította meg. Már 1874. június 17-én osztálytanácsos volt a közbiztonsági osztály élén, melynek szelben főispánna történt kinevezetése napjáig 1883. szept. 12-ig vezetője maradt.

— **A kishitűség két nap alatt** (penteken és szombat) hat embert vitt a halálba. Kettőn szomorú ezült érték, négyen ápolás alatt vannak. Egy kisebb rangú tisztviselő neje szombaton délelőtt a Rudolf-rakpartról a Dunába ugrott, de kimentették s haza vitték. Szerelemfűtés gyötörte, e miatt esett kétségbe. Nevét a család iránti gyöngédségből nem közlik. Szomorú veget érték: Burger Sándor, harmincz éves volt zálogházi hivatalnok és Lackmayer Ferencz 28 éves hentes, kik megölték magukat és szörnyet haltak. Krömmér Gusztáv 18 éves műzoló legény kést emelt maga ellen és súlyos mellsehbél került kórházba. Baja, hogy hat év óta nem kapott rendes foglalkozást és szülei e miatt szemrehányással illeték. Rosmanik József 25 éves pénzér magára lött, de nem halt meg; s végül Örendás József napzámos a Dunába ugrott, de kimentették.

— **Gyilkosság a toronyban.** Nagy izgalom okozott tegnap délután Ujpesten a következő eset: Az uppesti zsidó hitközség most épített új templomát, a munkások jelenleg már a toronyban dolgoznak. Ma délután 3 órakor Krizsán János 20 éves napzámos egyik vele a toronyban dolgozó társát, a 18 éves Léner Jánost letaszította a mélységbe. A szerencsétlen Léner kezét, lábát törte s életben maradásához nincs remény. Krizsánt letartóztatták.

— **Rövid hírek.** Az udvar Budapesten. A király husvét hétvégén este érkezék Budapestre. Erzsébet királyasszony és Maria Valéria hercegnő szerdán (ápr. 28-án) reggel érkezék. Gizella főhercegnő ugyancsak hosszabb tartózkodásra, husvétkor szintén Budapestre jött. — A hivatalos lap tegnapi száma már közli Oberhall Adolf curiai bírónak a marosvásárhelyi ítéltábla elnökvé kinevezését. — A fővárosban tegnap két szerb miniszter tartózkodott: Fraassovics külügy-, és Mijatovics pénzügyminiszter.

— **A nagy világ.** — **Rudolf trónörökös bocskorban.** Uralkodóházunknak bizonyára Rudolf trónörökös az első tagja, a ki bocskort kötött a lábára. Ragusából írják a „Freundenblatt”-nak, hogy a trónörökös, mikor savasádszatra megy (Gutha-Smokoara, az ottani szokás szerint bocskort visel, melyet a rendes forma szerint egy

raguzai cipézzsel csináltatott. A lábbeli e fajtaját rendszeren csak a hegylakók viselik, de a trónörökös, mint gyakorlott tornász és hegyász, hamar megszokta és kellemes viseletnek tartja.

— **Öngyilkosság unalomból.** Fischer Elza 40 éves özvegy asszony Gözeben szöngöz bekehelésével véget vetett életének. Egy hátrahagyott iratban azt mondja a szerencsétlen, hogy az öngyilkosságot azért követte el, mert az élet unalmát már tovább elviselni nem bírta. Az öngyilkos 25000 frtnyi vagyonát és mintegy 50,000 frtnyi várandóságát jótékony czeleokra hagyományozta.

— **Rövid hírek.** A király ő felsége szombaton hajnalban Payerbachban fájdra vadászott; péntek este indult el Bécsből s tegnap délre tüzte a visszatérést. — Rudolf trónörökös tegnapie névnapja alkalmából szombaton este egész Raguz város és a kikötő fényesen ki volt világítva. A trónörökösök a gyönyörű látványt Lacroma sziget egy alkalmas pontjáról szemléltek. — Veronában nagy feltűnést kelt, hogy gr. Pellegrini pescantainai pótkávagyártalajosn nagyob mérvi csempözéseket követett el. A büntetést az előkelő sikkasztóra 18,000 lírában rótták ki. — Bartlett Adólt, ki azzal volt vádolva, hogy férjét megmérgezte, a londoni esküdtszék tegnap fölmentette. — A c. m. e. t. trónörökös már jobban érzi magát s a kanyaró eddig kedvező lefolyást vett.

Irodalom és művészet.

— **Grünfeld Alfréd,** a közöhsajnak engedve, 2-ik hangversenyét tegnap tartotta. Mint a multkor, úgy tegnapelőtt is hámmulba ejtette hihetetlen s csodálatos technikájával a laikus s zeneérett közönséget egyaránt. Azt hisszük, hogy csak a közvéleménynek adtak kifejezést, ha azt állítjuk, hogy ily nagyszabású zongora-művészt Aradon még nem hallottunk. Grünfeld egyike azon kevés igaz művészeknek, kiknek homlokán születtésük perczétől fogva ott ég a muzsák eszöjka. Játékán, felfogásában, egész lényében nyilatkozik ez az isteni szikra. Tegnap először hallottuk Bach-Liszt Fantasiát és Fuga, Schumann Eusez Symphonie és Wagner Lohengrin-Tannhäuser néhány dallama fölött irt paraphrazisát, mely darabok általános és zajos tetszésben részesültek.

SZÍNHÁZ

(Arad, ápr. 17.)

„Pünköszt Flórenczben.”

A mai előadás kettős érdeklőt birt. Elsőször is. B. Balogh Gusztávnak, a társulat derék karuagyának volt a jutalomjátéka. Temészetesen, nem a színpadon, hanem az orchestrumban működött, most is oly lelkiismeretesen és elevenlegesen igazgatta a zenekart, mint a saison egész folyamán. Ha Ha valaki, úgy ő bizonyval megérdemelte a jutalmat; sajnáljuk, hogy e jutalom, anagyi tekintetben, nem volt valami fönyes. A közönség, úgy látszik, betelt a darabbal; pedig a második felvonásbeli keríngőt. (Szerellem csupán az élet) Somlónétól,

* Tegnapi számunkból kizorolt.

akárhányszor szívesen meghallgatnók. Ma is elragadó volt.

A második jelentős mozzanat Tiszai bucujaja, ki a jövő sáisonban Kassán fog működni. Csinos compleben vet búcsut a közönségtől, mely annyira sajátulni fogja, hogy köröbél tövözik. Legyen szabad remélnünk, hogy valaha meg ellátogat hozzánk. Tehát a viszontlátásig!

Szerdahelyiné-Prielle Kornélia uró
— a budapesti nemzeti színház művésznője —
második vendégjátéka.

Arad városi színház.

Folyó szám 200. Évtábléret az 157.
Hétfő, 1886. évi áprilishó 19-én.

A csaeska nők.

Vigjáték 3 felvonásban. Irtó: Dumandir, Fordította: Felek Miklós.

SZEMÉLYEK:	
Chatelard Gusztáv, gazdag párisi macsuzó	Somló Sándor.
Delphine, neje	Kereszényi.
Delphine anyja	Ajay Károlyné.
Ris asszony	Sz.-Prielle K.
Pommrol	Molnár Antal.
Fonvel Maz	Korács Lajos.
Darand, gróf, spanyol	Pálffy György.
Bonnavics asszony	Boráni Gyula.
Bonnavics asszony	Vázy Vilma.
Richard, Pommrol inasa	Győre Alajos.
Germain, cseléd Chatelardnál	Szabó László.

Kezdeté 7 órakor.

KÖZGAZDASÁG.

Vegyes közlemények.

— **A bécsi hízommarha-kiállításon magyar kiállító** kitűnő példányokat állítottak ki. A kiállító közl következők nyertek díszoklevelet: Bla u testvérek Temesvárról, Czelli és fia Brassóban, Vass Lipót Ohajban, Pfeiffer testvérek Győrött. — Arany érmét nyertek: Gutzjahr M. és fia Aradon, Bla u testvérek Temesváron, gróf Károlyi Tótmegyerben, Rimóczy Mihály Keeskenében.

IDEGENEK NÉVSORA.

(Április 18.)

Zemplényi-szálló. Rittich k. birt., N-Szt.-Miklós, Ivary Imréné, birt., Forries, Remekházy K. magánzó, Temesvár. Gurban Constantin, eszperes, Buty-tin, Braun D. keresk., Bpest, Friedmann E. keresk., Bpest, Leichter B. keresk., Bpest, Farbach Gy. keresk., Bpest, Friedrich M. keresk., Bpest, Kreszta R. Bpest, Mladonizky R. keresk., Bpest, Kollár L. keresk., Bpest, Kontur L. keresk., Bpest, Koller J. keresk., Bpest, Kern F. keresk., Bpest, Broks K. keresk., Bpest, Zoffmann M. keresk., Verseez, Skorkorsky A. keresk., Hunyolcs, Sporth W. keresk., Berlin, Stern A. keresk., Trieszt, Steiner A. keresk., N.-Várad, Kopyth H. keresk., Győr. — **Telcherer-szálló.** Jakabffy Béla, birt. Kupa, Török József, birt. Deza, Kálló János, utazó, Bpest, Gommernann Elek, utazó, Bpest, Honak Károly, utazó, Bpest, Burgansky Sándor, utazó, Bpest.

Felelős szerkesztő: **Hindy Árpád.**

Huzás már szombaton.

Kincsem 1 Sorsjegy 11 csak 10!

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. // 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, vaczi-utca 6. sz.

Szombaton.

5651—1886.
A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszteriumnak 13251. sz. a. kelt magas rendeletével kiadott pályázati hirdetmény közzhíre tétetik:

Pályázati hirdetmény.

a magyar királyi honvédségi Ludovika-Akadémiában, az 1886/7-iki tanév kezdetén betöltendő magyar állami, illetőleg magán alapítványi helyekre.

Az 1883-ik évi XXXIV-ik törvényzikk 2-ik szakasza értelmében a m. kir. honvédségi Ludovika-akadémiában felállított „tényleges állománybeli tisztképző tanfolyamra” az 1886/7-ik tanévre hatvan énkéntesen jelentkező oly ifjú véteik fel, a ki még nem lépett be a v. d. kötelese korba.

Ezen tanfolyamnak czéja az, hogy a magyar-korona országában honilletékes oly ifjak, kik élethivatásul a katonai pályát választották, oly mérvű kiképzést nyerjenek, mely őket csapatbiztosíték leendő előléptetésre, s egyezsmind arra is képesíti, hogy már a tanfolyam befejeztével, s mint hadapródok, az alantós tiszt kötelesegeinek teljesítésére alkalmasak legyenek.

Azon növendékre nézve, kik a tanfolyam alatt kiválóbb tehetséget tanúsítanak, a további oktatás (da is fog irányulni, hogy azok a kőclőb bekövetkező vezérkari s egyéb szolgálatokhoz megkívánható felsőbb kiképzetés alapját már az akadémiában megszerezzék.

A kiképzetés tehát a növendékek általános műveltségének fejlesztése mellett, nem csak a katonai szolgálattal minden agyatiára kiható elméleti és gyakorlati oktatásra fog kiterjedni, hanem a növendékeknek alkalom fog nyújtatni arra is, hogy a katonai tudományokból, katonai műszaki ismeretekből, s nyelvtanból is megszerezzék azon készséget, mely a szakismereteknek kétség magán forgalmat utján leendő fejlesztéséhez, és a felsőbb kiképzetéshez mulhatatlanul megkívánatik.

A tényleges állománybeli tisztképző tanfolyam négy évre terjed és ehhez képest négy évfolyamból áll. Mindegyik évfolyam két párhuzamos osztályt foglal magában.

Az 1886/7-iki tanévben a negyedik évfolyam állítatik fel.

Az 1886/7-iki iskolai év kezdetével 10 kincstári, — 18 részint felkészítés, részint egész felkészítés, — és 32 magán alapítványi hely fog a tényleges állománybeli tisztképző tanfolyam első osztályában betöltetni.

A II-ik és többi felsőbb tanfolyamokba való felvételnél helye nincsen.

Az embert 18 felkészítés, illetőleg egész felkészítés helyekre, valamint a 10 egészen díjmentes kincstári helyre ezeimel nyilvános pályázati nyilatkozat; a 32 alapítványi hely pedig a jegesult felek bemutatása folytán lesz betöltendő.

Ezen helyekre kizárólag a magyar-korona országai-

Árlejtési hirdetmény.

Az aradmegye törvényhatósági bizottsága által jóváhagyott 1886. évi utalpal költség előirányzat alapján, a törvényhatósági utakon s. p. az arad-világosi uton 0—23 kilométerig szükségelt 950 garmad rostált kavits 4920 frt 70 kr. költségvetés mellett a világos-galsa-muszka-pankotai uton 23—38 kilométerig szükségelt 1080 garmad rostált kavits 9878 frt 90 kr. költségvetés mellett, — a szőlőt átkelési-borosjenő-bokszeg-alyest-berzai uton 39—71 kilométer közt 1640 garmad kővis kavits és 280 garmad aprókot apateleki trachit kő, 13048 frt 71 kr. költségvetés mellett leendő szállításának biztosítása iránt folyó év ápril hó 30-án d. 9. órakor Aradmegye alispáni irodájában nyilvános árlejtés fog tartatni.

Mely árlejtési tárgyalásra vállalkozni szándékozók 10% ovadékkal ellátva azzal hivatnak meg, hogy netaléni zárt ajánlatok csak az esetre fogadtatnak el, ha minden egyes utzakasza az ajánlat külön szerkesztve teljesítik be.

Az árlejtési feltételek addig is a helybeli magyar királyi államépítészeti hivatalnál tekintendők be, a hol is a kavics és aprókot tört kő garmadoknak, az arad esanádi vasut által leendő szállítási ára is felmutatattni fog.

Aradon, 1886. évi április hó 14-én.

Ornos,

ban honilletékes állampolgárok fia pályázhatnak. A felvétel, az érdekeltek által közvetlenül, illetőleg a bemutatási jogot gyakorló felek által a honvédelmi miniszterhez folyó évi május 31-éig benyújtandó, és mellékleteivel együtt szabályszerűen bélyegzett folyamodványban kérelmezendő. A tanévre, nevelésre s egyebekre vonatkozó részletebb adatok tekintetben a Ludovika akadémiá „Szervezeti szabályzat” szolgálatnak bővebb tájékozást. Az 1886/7-ik tanévre betöltendő helyekre vonatkozó eme pályázati hirdetménynek részletesebb intézkedései városi levéltárunkban megtekinthetők. Arad, 1886. április hó 16.

A városi tanács.

Pályázati hirdetmény,
a katonai nevelő- s központintézetekben rendszeresített s az 1886/7-iki iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre.

Az 1882. évi XXV-ik törvényzikk értelmében a magyar korona országaiabeli ifjak számára, a katonai nevelő- s központintézetekben rendszeresített 120 alapítványi hely közül az idén 1886/7-iki iskolai év kezdetével, a Kőszegen, Kismartonban, Kassán és Szt-Pöltenben létező katonai alreáliskolák I-ső és III-ik évfolyamaiban; a Máhrisch-Weisskirchenben lévő katonai főreáliskola I-ső

5902—1886.

A nagymélt. m. kir. honvédelmi miniszteriumnak 13251. sz. a. kelt magas rendeletével kiadott pályázati hirdetmény ezennel közzhíre tétetik

Pályázati hirdetmény.

a katonai nevelő- s központintézetekbe, valamint a katonai tiszti leányok nevelő-intézetébe való felvétel tárgyában.

A cs. és kir. katonai nevelő- s központintézetekben az 1886/7-ik iskolai év kezdetével (a katonai reáliskolákban szeptember 1-én, a katonai árvaházban és a katonai akadémiákban szeptember 18-án) mintegy 310 egész és féldíjmentes kincstári, alapítványi és fizetéses hely fog betöltetni.

Ezen helyek közül esik:
25 hely a katonai árvaházra;
180 „ a katonai reáliskolák I-ső évfolyamára;
25 „ ugyanezen iskolák III-ik évfolyamára;
80 „ a katonai akadémiák I-ső évfolyamára, és pedig:
40 „ a bécsujhelyi katonai akadémiára;
50 „ a bécsi katonai műszaki akadémiaira;
A katonai alreáliskolák II-ik és IV-ik, valamint a katonai főreáliskolák valamennyi évfolyamaiban rendszerinti felvételnél nincs helye; ezen évfolyamokban csak azon helyek töltetnek be, melyek természetes fogyaték (halálozás, elbocsátás stb.) következtében jutnak üresedésbe.

A szabályszerűleg felszerelt folyamodványok f. évi május hó 25-ig nyújthatók be.

A betöltendő helyekre vonatkozó eme pályázati hirdetménynek részletesebb intézkedései a városi levéltárban megtekinthetők.

Arad, 1886. évi ápril hó 13.

A városi tanács

évfolyamában; a bécsujhelyi katonai akadémia és a bécsi műszaki akadémia I-ső évfolyamában, vegre a fiemei hadtengerészeti akadémia I-ső évfolyamában, összesen 13 hely lesz betöltendő.

A nevezett katonai tanintézetek t. évfolyamaiban pályázók rendszerint nem vétetnek fel, s e intézetekben jelesen a katonai alreáliskolák II-ik és IV. évfolyamaiban; továbbá a katonai főreáliskolák többi évfolyamaiban csak azon helyek lesznek betöltendők, melyek ugyanezen tanfolyamokban idelőlőt önkéntes kilépés, elbocsátás stb. által a folyó tanév befejeztéig az eddigi tapasztalatok szerint csekély számban üresedésbe jönnek.

A betöltendő helyekre a magyar korona országaiában honilletékes azon ifjak pályázhatnak, kik legalább is jó iskolai osztályzatot felmutatni képesek és kiknek atyjai magukat az országok érdekében bármely irányban kitüntették és szerényebb anyagi viszonyok között élnek.

A teljesen felszerelt folyamodványok az előzők hatóság utján a m. kir. honv. miniszteriumnál f. évi május hó 25-éig nyújthatók be.

Az ezen tanévre betöltendő helyekre vonatkozó eme pályázati hirdetménynek részletesebb intézkedései városi levéltárunkban megtekinthetők.

Arad, 1886. ápril 13-án.

A városi tanács.